



18个社区重塑城市社区治理框架

夏津精细化管理让“城市梦”精准安放

本报德州5月14日讯(记者马志勇 通讯员董玉龙 邓美平 刘仕承) 在夏津城区,大大小小的190多个社区(小区),能搞清哪个小区归属哪个乡镇街道的,为数不多。长久以来,社区(小区)只存在于地图上,实际发挥作用方面形同虚设,无人管理的状况突出。而目前这一状况有望从根本上得以改变。

今年3月份以来,夏津县重新搭建城市社区网格架构,综合考虑地理位置、人员分布、交通便利等条件,重组18个社区,建立社区党总支、社区居委会,同步配套建设党群服务中心,年底前社区党群服务中心全部

达到500平方米以上,人员密集的商圈、市场实现党群服务中心全覆盖。丰华社区覆盖19个小区,辖区人口1.5万人。社区党总支书记高洪蕾介绍:“我们的党群服务中心使用面积达到了1600平方米,设有党员活动室、政务服务室、文体活动室等。配置设施齐全,可以满足党员组织生活、群众文体活动、百姓各类诉求的需要。”

场所建起来了,还要有人服务。该县的18个社区全部配齐了党总支,配强党总支书记,公开招录25名社区专职工作者,落实“三岗十八级”薪酬体系。同时,对政府购买服务的社区工作人员,经街道党工委推

荐,联合人社、民政部门统一考核,对12名表现优秀的,纳入社区工作者队伍管理。泰和社区工作人员李荷月就是考核优秀纳入队伍的人员之一。她和同事每个月开展全民阅读、硬笔书法培训、瑜伽健身活动等10余场公益活动,受到了社区群众的普遍欢迎。县委组织部工作人员介绍,县里同步制定了《夏津县社区工作者队伍发展专项规划》和《夏津县社区工作者管理办法(试行)》,将社区专职工作者纳入干部教育培训总体规划,每年对社区“两委”成员进行集中轮训。年底前,为每个社区配备不少于5名专职工作者。

在作用发挥上,该县依托网格化服务、“乡呼县应、上下联动”工作机制等,实施县乡村三级便民服务体系,推动政务服务下沉到社区,梳理制定30项城市社区政务服务事项目录清单,为全部配备社区政务服务信息化设备,就业、创业、社保、养老、救助、治安、法律服务等方面的政务服务全部下沉到社区。在泰和社区的阅览室,笔者见到了正在准备毕业论文的烟台大学大四学生王燕妮,“疫情期间,学校还没开学,幸好社区有这么一个阅览室,能够提供安静的学习环境。”

“城市管理应该像绣花

一样精细。’在现代城市管理中,唯有精细化,才能有效管理好、运行好、维护好一座城市,才能全面提升城市的魅力与活力。”夏津县委书记才玉璞介绍,通过盘活城市社区治理,县里也确定了“一核双基三治四有五好”的工作思路,即坚持以党建引领为核心,突出夯实执政基础,强化基层治理“双基目标”,推动自治、法治、德治“三治融合”,加强有组织、有人员、有场所、有职责?“四有建设”,实现班子运行好、便民服务好、应急处置联防联控好、群众评价好、社区民风好“五好成效”,加强城市社区基层社会治理。

打通城区地下“毛细血管”

乐陵13条市政道路启动雨污分流改造



铺设排污管。

本报德州5月14日讯(记者李梦晴 通讯员陈志博 张波 刘小龙) 5月13日,记者在乐陵市开元中大道,阜西路至云红大街段雨污分流改造现场看到,土方作业、排污管道铺设正在有序进行,数根直径40公分的双壁波纹管已经完成铺设。据了解,此处路段学校、商铺聚集,过去由于地势低的原因,每逢雨季,极易出现短时积水,给居住在附近的群众出行带来不便。

“作为城区开元中大道雨污分流改造项目的重要组成部分,此处改造路段全长274米,新建检查井14处。项目完工后,该路段排污管道将与城区阜西路原有排污管道连通,有效缓解该路段雨季出现短时积水的问题。”在现场,负责该项目的乐陵市七星城市投资建设有限公司管道工程部经理李强如是说。

据了解,在过去,乐陵老城区排水体制多为雨污合流制,由于没有完善的污水收集管网系统,污水通过合流管直接排放至水体,容易造成河道污染、水体黑臭等不良后果。

2020年是乐陵市委、市政府确定的“民生建设年”。该市将老城区雨污分流改造工程列入了“2020年十项重大民生实事项目”,采用PPP模式组织运转,施工内容包括老城区13条市政道路及沿线居民小区的雨污分流施工改造,以及3座污水泵站及其相关配套管网建设,计划于2021年底完工,将惠及老城区43万群众。

乐陵市城市管理综合行政执法局党组成员、市政服务中心主任高巍介绍说:“由于此次雨污分流改造工程施工区域主要集中在人口密集的老城区,施工范围广,在市政道路施工过程中,会对居民正常生

活出行造成一定影响。”

为尽最大可能的缓解市民交通出行压力,加快建设工期,作为项目施工方的李强表示,公司项目部将结合老城区道路交通状况、小区分布情况及设计排水方向的要求,第一时间投入六支施工队伍,各队同时开工,齐头并进,按照“道路分段,小区分片,道路施工在前,小区施工紧跟”的施工计划,不断加快施工进度,抢抓工期,早日恢复居民正常通行。

“下一步,作为项目推进方,我们将不断加强部门间沟通协调,全力加快工程建设进度,争取各项工程早日完工,发挥效益,进一步打通老城区‘毛细血管’、畅通城市‘微循环’,切实解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题!”乐陵市综合行政执法局局长万国勇如是说。

乐陵一护士赴济南 捐献造血干细胞

本报德州5月14日讯(记者李梦晴 通讯员刘敏 赵晨) 5月13日上午10时,乐陵市人民医院三楼的会议室里传来阵阵掌声,一场简朴而又热烈的欢送仪式正在举行,欢送的主人公是该院介入科副护士长、主管护师王凌志。当天下午,王凌志作为一名造血干细胞的捐献者,将赴济南捐献造血干细胞,用于挽救一名白血病患者的生命。

去年11月,王凌志接到了中华骨髓库山东分库的电话,有一名患者需造血干细胞挽救生命,王凌志刚好和患者初配成功,问他是否有意愿捐献?出于一名医务工作者的本能,王凌志直接就答应了。后来高配检测,竟然也意外的高配成功,这几十万分之一的概率,不得不说是一种缘分。

王凌志热心公益事业,是无偿献血及各种公益活动的常

客。他已不记得自己是哪一年加入中华骨髓库的志愿者行列,只记得在数次献血中的某一次,顺手把志愿单填了。他感慨地说:“没想到自己不经意的一个举动,竟然能成为一名患者带来生的希望,这是一次弥足珍贵的缘分,使我能用自己微不足道的付出来改变他人的生活。作为一名医务工作者,我很高兴,也很荣幸。”

王凌志在发言时说,其实很多人对捐献造血干细胞存在着一定的误解,认为捐献造血干细胞对自身存在一定的风险,会对身体造成伤害。这种认知是错误的,造血干细胞的捐献其实跟平时的献血没有多大的区别,只是时间更久,程序繁杂,对身体素质要求更高而已。希望能有更多的人知道这一真相,更多的人能够加入到捐献造血干细胞的行列中,毕竟,多一个人加入,就多一份希望。

上网课打游戏被教育 小男孩愤然离家出走

本报德州5月14日讯(记者王金刚 通讯员李光明) 为进一步增进警民感情,倾听民声民意,夯实基层基础,近日,禹城市公安局以“百万警进千万家”活动为契机,以新时代“枫桥经验”为指引,结合疫情防控工作,深入辖区开展走访慰问、矛盾纠纷排查化解等工作,真正把爱心服务送到群众身边,把平安幸福守护在群众身边。

5月13日14时许,房寺派出所民警李春雷到房寺镇一村中走访,当来到一户村民家时,村民王某急火火对民警说,自己的13岁外甥“小然然”因上网课期间打游戏被他训了一顿,外甥一气之下就跑了,经过到处寻找仍然没有找到,希望公安机关能给帮忙寻找。

民警李春雷一边劝慰村民一边详细登记失联男孩的体貌特征。登记完毕后,他一边用对讲机上报市局110指挥中心,一

边紧急调取沿街监控视频以待发现线索。110指挥中心接到报警后,立即派警到相邻派出所和特巡警大队,各单位巡逻民警闻警而动,立即加入到寻找对村民“小然然”的行动中。

当日晚8时30分,110指挥中心接到群众报警:法院门口有人一名小男孩。正在附近巡逻的特巡警三中队2683车组迅速赶到现场,经了解这个小男孩(13岁)就是“小然然”,孩子称因为没有好好上网课遭到外公打骂,离家出走来到禹城。特巡警巡逻队员立即联系房寺派出所民警李春雷,并将“小然然”安全护送到房寺外公家中。

通过主动上门服务,为特殊人群解决了实际问题,将便民、利民、为民的服务宗旨落到了实处,树立了新时代禹城公安民警的新形象,温暖了民心,拉近了警民距离,赢得了辖区群众的认可,提升了群众安全感、满意度。